

# 加快建设全国一流教育强市

## 烟台市昨召开庆祝教师节暨教育系统先进集体和先进个人表彰大会

本报9月9日讯(记者 刘清源) 9日,全市庆祝教师节暨教育系统先进集体和先进个人表彰大会在东山宾馆举行。会上,市领导给获得表彰的先进集体、优秀教师和优秀教育工作者颁奖。市领导在会上指出继续推进教育公平,深入实施素质教育和推进教育改革。

会上,副市长张广波宣读关于表彰烟台市教育系统先进集体、优秀教师和优秀教育工作者的通报。张江汀在讲话中首先代表市委、市政府和全市人民向广大教师和教育工作者、离退休老教师致以节日问候,向受到表彰的先进个人和集体表示热烈祝贺。张江汀指出,百年大计教育为本,多

年来全市各有关部门把教育摆在优先发展战略地位。目前烟台正处在转型升级、科学发展的关键时期,尤其需要大量的优秀人才作支撑,各级各部门着力推进教育公平,深入实施素质教育,扎实推进教育改革,要加强队伍建设,不断在更高起点上把烟台市教育事业推向前进,加快把烟台建设成为

全国一流的教育强市。

孟凡利在主持会议时强调,全市广大教师和教育工作者要积极发扬热爱教育、献身教育的崇高精神,培育四有新人。各级各部门社会各界和广大教职员工要共同努力,积极营造尊重知识、尊重人才、尊师重教的良好氛围。

### 优秀教师事迹

福山小学女教师李红伟:

#### 爱“较真”的“工作狂”,一个电话救了一家三口

李红伟是福山区西关小学一名普通教师,熟悉她的人都说,工作中的李红伟爱“较真”。而她的这份“较真”还避免了学生刘欣然一家煤气中毒的悲剧。

那天,李红伟走进教室,看学生到校情况。“刘欣然怎么没来呢?”她发现教室里其他学生都到了,只有一位学生的座位还空着。于是她拨打学生父母的电话,没人接。李红伟找到学生信息资料表,拨打了刘欣然家里的固定电话,还是无人接听,一丝焦躁涌上了她的心头。她又找到了学生的另一份信息表,电话拨通了,是学生的姥姥。李红伟将事情跟老人简

单介绍后,老人说:“我去看看,李老师你等我的信!”时间一分一秒地过去了,电话铃声响起,话筒里传来欣然妈妈焦虑的声音:“李老师,孩子一家三口煤气中毒了。”由于发现及时,刘欣然一家经过紧急抢救终于脱离了危险。事后,刘欣然与父母来到学校表达感激之情,然而在李红伟看来,“这是我分内的事,微不足道,换哪个老师都会这么做。”

谈起工作,快人快语的李红伟笑言,“早来晚走,以校为家。”李红伟身兼“年级组长、教研组长、班主任、数学教师”等教职。 本报记者 李楠楠



李红伟

海阳小学女教师王春珍:

#### 瘦弱的她背着受伤的学生走了3里多的山路

晴天一身尘,雨天一身泥,这是乡村小学执教老师王春珍上班路途的真实写照。王春珍说:“孩子跟我这一年,我就得尽心尽力。”

王春珍是海阳市发城镇第一小学的一名语文教师。刚毕业的时候,王春珍被分配到南柳村小学,南柳村离她居住的村子有30多里的路。小学地处偏远,交通不发达,道路崎岖,没有教师愿意去那里,王春珍便把自己当成了孩子们的守护者。有一次王春珍带着学生挖药材,一个学生脚受伤了,她硬是把学生从山上背到了医院里。后来许多老师都纳闷,瘦弱的她哪里来的力气背着

比自己都高的学生走了3里多的山路。

20多年来,王春珍几乎年年全勤。2007年教师节体检,她查出患有子宫肌瘤,大夫劝她及时手术。由于担心学生的学习和成长,王春珍隐瞒了家人,没有及时手术,就这样一拖拖了整整一年。术后一个多月,新学期开始了,她又投入了新的工作。

对于很多山村里的家长来说,往往把教育孩子的责任全部交给了学校。“我没干啥惊天动地的大事情,都是普通琐碎的小事。但孩子跟我这一年,我就得尽心尽力,让他们在原有的基础上有所进步。” 本报记者 刘清源



王春珍

招远乡村女教师程晓晓:

#### 怀孕还接毕业班,把化学教到全市第一

招远市毕郭镇毕郭初级中学教师程晓晓2004年参加工作,2005年至今一直任教毕业班化学并担任班主任,她个人考核连续7年均为优秀等次。

众所周知,初中毕业班的课业很重,但程晓晓却一直接着毕业班的课,即使是在怀孕中。“2012年3月,我校初四一位化学教师突然调到烟台,3个班的化学课骤然停了。”程晓晓说,当时校长和教导主任找她谈话,让她接替这位老师的课。

有一次在课堂上,程晓晓突然感觉呼吸非常困难,眼前一阵一阵地发黑,旁边的学生见势不好赶

紧过来扶住她,校长闻讯赶来,让她马上到医院检查一下。程晓晓看到校长说了一句:“校长,我今天还有三节课。”就是在这种情况下,程晓晓直至送完初四毕业班,没有请过一天假,耽误过一节课。

巧的是学生进考场,程晓晓进产房后便是捷报频传:母子平安,她所教的化学优秀率达24.75%,招远市第3名。2012年春天,刚休完产假,学校又把两个毕业班的化学课交给了她。功夫不负有心人。2013年中考中,化学优秀率又达到了28.6%,位居招远全市第一。 本报记者 李楠楠



程晓晓

长岛县第二实验学校校长袁士军:

#### 学生逃课,他就骑着自行车满岛找

“我就是渔民的儿子,让岛上的孩子上好学就是我的责任。”生在长岛,长在长岛,1993年,18岁的袁士军师范毕业后,回到了家乡长岛当老师。执教21年,他说,当老师就意味着责任感。

那时候学校的条件很艰苦,只能喝地下水,老师宿舍也是四面透风。作为一名长岛人,袁士军觉得让岛上的孩子们上学,就是他应该做的事。

袁士军教过一个叫刘文明的孩子,刘文明总喜欢逃课。岛上都是山路,最多的是山头和礁石

海岸,骑自行车非常不方便。每次只要袁士军一发现刘文明逃课了,他就一定会骑着自行车挨个山头、海岸找刘文明。经过袁士军几次家访,最终,刘文明和家人都理解了袁士军的良苦用心,他不再逃课,安分地在学校里上课。

如今,袁士军成为了长岛县第二实验学校的校长,学校里有698名学生。“当老师要教的不仅仅是知识,更重要的是品德。不能放弃任何一个孩子。”袁士军说。 本报记者 刘清源



袁士军

### 34名教师获“省优秀教师”称号

本报9月9日讯(记者 李楠楠)

9日,省教育厅发布全省教育系统先进集体和先进个人名单。其中,烟台市职业教育研究室、烟台一中、长岛中学、莱阳市万第中心初级中学、莱州一中、蓬莱市北沟中心小学、招远市夏甸镇新村初级中学、栖霞市蛇窝泊中心小学、海阳市辛安镇第一初级中学获得“省教育系统先进集体”的称号。

烟台二中的于文斌,烟台十中的王少华,烟台城乡建设学校的刘敏蓉,烟台赫尔曼·格迈纳尔中学的鹿晓红,福山区门楼镇兜余完全小学的孙景莲,开发区二中的谭晓玲,牟平区营格庄镇中心小学的于巧,牟平区玉林店镇初级中学的于环等34名教师获得“省优秀教师”称号。

### 双节碰面 鲜花遇冷



一家高中门口的花店打出教师节鲜花的促销横幅。 本报记者 韩逸 摄

本报9月9日讯(记者 韩逸)

9日,教师节将至,恰逢中秋三天假期刚刚结束,学生还没有完全适应开学的节奏,很多学生称“很疲惫,没有精力研究送礼”,花店中礼品和鲜花销售遇冷,相较去年,前来买花的学生少了很多。

9日下午,往年十分火爆的花店今年一改教师节前夕门庭若市的场面,买花的市民三三两两,生意并不红火。虽然很多商家依然打出了“教师节鲜花火爆预订中”的销售横幅,但是学生买花送老师的热情仍然不高。对此,有的花店打出了促销政策,今年改为平价销售。花店老板春燕说,今年因为销售状况不佳,很多鲜花都没有提前进货,而是在头一天预订之后由她当天进货,包装好后再由学生来取。

## 苹果白兰地物以珍稀方为贵

与友人小酌,他颇为神秘地说有私家珍藏的“白兰地”与我们分享。见实物,“苹果白兰地”,众人笑:“白兰地应为葡萄酿造,岂会是苹果?”友人不急于辩解,而后,一场“苹果白兰地”认知之旅由此开始。

### 神秘的来客

“在国人的认知中,白兰地是一款以葡萄为原料的酒类,确实,葡萄制成的白兰地约占白兰地市场九成。”“但事实上,在白兰地品类中享誉世界的品类还有苹果白兰地。”

1553年,一个诺曼底人第一次蒸馏出苹果白兰地。16世纪以后,苹果白兰地在当地深受欢迎,但直至19世纪才获得了政府的正式承认。“与葡萄白兰地不同,苹果白兰地相对稀缺、珍贵,因此国人鲜见。”友人说。

斟上一小杯苹果白兰地,琥珀剔透,独特清爽的口感四溢,原来苹果香如此美妙。没想到,这瓶标有“祥府庄园”字样苹果白兰地竟然产自山东烟台,隶属于吉斯集团旗下祥府酒业。在

座好友无不啧啧称奇。

### 与香醇近距离邂逅

翌日,与友人驱车直赴烟台牟平“祥府庄园”——苹果白兰地的真正发源地。很高兴,两位朋友能第一时间品尝到今年6月刚面市的“祥府庄园”苹果白兰地。

“其实,苹果白兰地自诞生至今已经有几百年的历史,但因技术原因,苹果白兰地一直与国人无缘。烟台祥府酒业有限公司出于为国人争光的责任感,利用优越的地域条件,经过长达三年时间反复试验,终于成功。”

原来,“祥府庄园”苹果白兰地的制作严格采用烟台生长的十几种晚熟苹果,把不同甜度、酸度的苹果碾压成均匀的苹果泥后“休息”几个小时,再榨出果汁并在自然状态下发酵数月后变成苹果酒,然后按法国干邑白兰地的制作工艺和检验标准掐酒头截酒尾,取中馏成分,生产出苹果白兰地。

### 酒业巧创新,中华傲

“祥府庄园苹果白兰地不仅拥有独特美妙的口感,更具苹果的香型和

普通白兰地的保健作用,可帮助胃腸消化,驱寒暖身,化痰解毒,解热利尿,并能提高心血管的强度。”工作人员介绍说,“其采用法国利穆森区域的橡木做桶贮酒,一是因为橡木质地坚硬,抗浸泡、耐腐蚀;二是橡木坚中有韧,透气性好,有利于酒液呼吸;三是含有鞣酸,鞣酸是白兰地呈琥珀色的来源;四是橡木属于草香型木质,其中含有纤维素、木质素和木糖素,能克服白兰地的爆辣口味,并产生一种奇香,使酒体陈香、醇厚、和谐。”

如今,“祥府庄园”苹果白兰地的诞生,改写了只有法、美、意等发达国家才拥有的第二大品类白兰地,中国只有单一葡萄白兰地的历史。尤为重要的是,它作为发酵蒸馏酒,改变了消费者对白兰地“易上头、见风倒”的饮用误区,是一款真正碱性健康的佳酿。

吉斯集团烟台祥府酒业有限公司出品

地址:烟台市牟平区师范路426号  
业务电话:0535-4237199